

Stand by America

# AMERIŠKA DOMOVINA

Justice to all

AMERICAN IN SPIRIT FOREIGN IN LANGUAGE ONLY

"American Home"

NEODVIŠEN LIST ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI

NO. 15

CLEVELAND, OHIO, MONDAY FEBRUARY 7th 1921

LETO XXIV — VOL. XXIV.

## Direktor Sprosty upeljal preiskavo

## Governer Davis v nemilosti volivcev.

## Vojna zveza med Poljaki-Francozi.

## Silni profiti premogarskih baronov.

## Drobne novice iz stare domovine.

## Zenske zahtevajo neodvisnega kandidata.

## Zavezniki pritiskajo na Nemce.

Columbus, Ohio, 6. febr. Direktor javne varnosti v Clevelandu, Hon. A. B. Sprosty, je upeljal posebno preiskavo o početju nekaterih policistov v naši naselbini, na podlagi obširnega poročila, katerega je doposlalo v njegov urad uredništvo našega lista. Kot se spominjajo naročniki smo pojasnili početje nekaterih policistov v naselbini napram našim rojakom. Povedali smo, da se policija izvanredno zanima za našo naselbino, in da je med njo nekaj takih, ki ne poznajo nobenega dostojnega obnašanja, pač pa spadajo med Turke in ne v Ameriko. Mi smo imeli vselej spoštovanje do policije, kot čuvarice javnega reda in miru kot zastopnice oblasti in postav. Policist je uradna oseba, ki mora državljanom pomagati, ohraniti red in mir in priboriti spoštovanje postavi, nakdar pa ni njegova naloga brutalno nastopiti ali vzeti koga na piko, kot se je vzela naša naselbina. Direktor javne varnosti, Mr. Sprosty, je na podlagi našega pisma upeljal obširno preiskavo, tako na centralni postaji policije kakor tudi v 13. precinktu, odkoder prihaja nekaj dotičnih surovežev. Kapitana Van Norman in Smith sta bila prideljena tej preiskavi, poleg tega pa tudi takozvani "Vice - Squad", ki se ima posebej plačati za dejstvo, da se je nekateri naše rojake psovalo s "psi". Direktor nam je pisal prijazno pismo, v katerem se zahvaljuje za podatke, katere smo mu poslali in naznanja, da je upeljal posebno preiskavo, z nadzornikom policije na čelu, in kakor hitro dobi od vseh preiskovalcev detajlna poročila. Nam naznani, kaj je ukrenil. S tem smo zaenkrat zadovoljni, ker dognali smo, da se zavajajo v glavnem policijskem stanu, da se zna naselbina potegniti za svojo čast. Vse krivice seveda v enem mahü ne bodo odpravljene, zato pa bodemo pazili še v bodoče za varstvo naših rojakov. Seveda, ni treba misliti, da se zabilježi vsak slučaj ampak le dogodki, ki dokazujejo, da se ljudi šikanira in nepotrebno napada. Mi želimo biti prijatelji s policijo, ki nam v mnogih slučajih lahko pomaga, zato pa želimo, da se odstranijo iz nje ljudje, ki ne spadajo k policiji ampak v rovtarske vasi. Natančni uspeh preiskave, kot se sedaj vrši, poročamo takoj, ko se nam naznani iz urada direktorja.

— The Cleveland Tractor Co. je znižala plače svojim uslužbencem za 20 procentov.

— Ko je policist Povlec v soboto zjutraj preiskoval na vogalu E. 45th St. in St. Clair ave. nekega moškega, je slednji nagloma zapovedal policistu "hands up!" Toda policist je namesto roke vzkriš, potegnil revolver in streljal, dočim je sumljivi tujec pobegnil. Policist pravi, da ga je enkrat zadel.

— Tekom meseca januarja se je izdalo za \$2.200.250 gradbenih dovoljenj v City Hall. To je skoro trikrat manj kot v istem času lanskega leta, ko se je dovolila gradnja poslopij v vrednosti \$7.260.000. Kot je videti ni letos toliko zanimanja za nove zgradbe kot lansko leto. So pa tudi časi drugačni.

Pariz, 5. febr. Predsednik poljske republike, Pilsudski, se mudi sedaj v Parizu. Namen njegovega obiska je, da se podpiše močna zveza med Francijo in Poljsko. Na podlagi te zveze bi Francija pomagala Poljski v ekonomskem, trgovskem in vojaškem oziru. Kar se tiče gospodarskih odnosov med obeh republikama, so najboljše, in razne točke, na podlagi katerih bo poslovala Francija s Poljsko, so že dogotovljene, dočim se podrobnosti vojaške zveze s Poljsko določijo šele, ko obišče francoski ministriški predsednik Varšavo. Poleg tega pa Poljska ravno sedaj sklepa defenzivno zvezo z Rumunji. Francija kot Rumunija se obvezuje, da pridete Poljski na pomoč z vojaštvom ako je Poljska napadena od zunanjega sovražnika. V splošnem se smatra, da je naperjena Poljska - Rumunska - Francoska zveza proti boljše viku, in ne proti Rusiji. Kakor hitro dobi Rusija narodno vlado, odpade ta zveza, ker od narodne ruske vlade se nima nobena slovanska vlada ničesar bati, dočim dokler obstoje boljše viki, ki so večinoma židje, obstoji tudi za Slovane nevarnost.

— V Cleveland je dospelo tekom januarja meseca 1282 novih naseljencev iz Evrope.

— Ker se je izjavila, da raje "erkne v Chicagi", kot pa da bi živela v Clevelandu, toži Dorl Silverwood svojo ženo na razporoko.

— Ali je plinova družba ustavila plin v nedeljo ponoči v Clevelandu? Mislimo, da ne. Toda zakaj ne? Predsednik kompanije se je izjavil, da po 6. febr. nima ničesar več iskati v Clevelandu, bo zaprl plin vsem ljudem in pobral svoja šila in kopita. Toda — ni ostal mož beseda. Plin še vedno gori, dasi je kompaniji strašno hudo.

— Tudi med cigani ni več poštenja. Ker ne morejo okraستي drugih, kradejo med seboj. 26 letna ciganka Lena Bimbo, k stanuje na 1278 E. 9th St. je povedala policiji, da so njeni "rojaki" udrli v stanovanje in ji odnesli \$3000 "prihranjenega" (ali pa ukradenega) denarja.

— Zapestnico z 42 diamanti, vredno \$5000 je zgubila igralka Hampdon, v soboto na Euclid ave. Naše iskreno sožalje — ako jo bo dobila nazaj.

— V nedeljo popoldan ob 2:30 je umrla Mrs. Ana Prinčič v Charity bolnici. Zadnje nedeljo je prišel njen sin Rev. Anton Prinčič iz Colorade, da vidi še enkrat svojo mater, dasi je sam težko bolan. Pogreb pokojne se vrši v sredo ob pol 10. iz 1316 E. 91. cesta, t. j. druga hiša od Superior na desno. Ostali družini in sorodnikom izrekamo iskreno sožalje nad izgubo dobre matere.

— Kat. Pevsko društvo Slovenstva v Newburgu priredi, jutri, na pustni torek kaj prijetno zabavo v Slov. Nar. Do mu. Kazale se bodo premikajoče slike med katerimi bosta s Charlie Chaplinom. Nato sledi prosta zabava in ples. Rojaki so uljudno vabljeni na to prireditve.

— Staršem Končan na E. 60. cesti je umrla hčerka Marija.

Washington, 6. febr. Senatni odsek za preiskavo premogovih kompanij v West Virginiji, je dobil v roke finančno poročilo o dobičku 21 premogarskih kompanij, ki operirajo v West Virginiji. To poročilo naznanja, da so te kompanije naredile na pro duciranem premoгу nad 200 procentov čistega dobička. Kdo so te kompanije, se ni dalo v javnost, ker so premogarski baroni trdili, da imajo sporazum s senatom, da slednji ne priobči njih imen v javnosti, ker sicer kompanije ne bi predložile svojega finančnega poročila. Ena kompanija, ki ima kapitala 178.000 dolarjev, je v devetih mesecih leta 1920 nakopala 122.000 ton premoga in je pri tem naredila \$478.000 dobička torej skoro trikrat toliko kot znaša njen kapital. Senatorji so zahtevali poročilo premogarskih kompanij z namenom, da uvedejo regulacijo premogarske industrije in stabilizirajo cene premoga.

**NARODNA ZBORNICA V DOMOVINI.**

Iz Belgrada se poroča, da je dne 2. febr. narodna zbornica poslancev prekinila svoja seje za dobo 40 dni, z namenom, da posebna komisija pripravi obris nove ustave za kraljevino.

**ARMADA U. S. ZMANJŠA.**

Washington, febr. 5th. Senat je glasoval s 271 proti 16 glasovom, da se ustavi rekrutiranje vojakov, dokler se ne zniža število regularne armade na 175.000. Predsednik Wilson je zahteval, da mora imeti Amerika, spričo nerednih svetovnih razmer, 280.000. Wilsonov predlog je dobil samo 16 glasov, namreč samo demokrate.

**INTRIGE HABSBUŘANOV.**

Bern, Švica, 5. febr. Kot poroča časopisje iz zanesljivih virov, se Karl, bivši avstrijski cesar posvetuje s svojimi zaupniki, glede časa, kdaj naj udere v Madžarsko in zasede ogrski prestol, "brez ozira na posledice". Karl da ima baje na Ogrskem dovolj pristašev, ki mu bodejo ohranili in branili prestol. Karl se je izjavil napram svojim prijateljem, da je njegovo prognozstvo krivično, in da je on opravičen od ogrskega prestola.

**ZE ZOPET TATVINA \$100.000.**

St. Louis, 5. febr. Pri mestu St. Charles. 22 milj od tukaj, so napadli bandite vlak in odnesli pošne žaklje z registrirano pošto, v kateri se je nahajalo nad \$100.000. Uradnik, ki je stražil pošto, je bil odpeljan od banditov.

**JAPONCI V KOREJI.**

Tokio, 5. febr. Japonska vlada namerava še bolj utrditi svoje pozicije v Koreji, radičesar je organizirala novo divizijo vojaštva, ki jo pošlje v Korejo. Stroški za to znašajo skoro dvajset milijonov dolarjev.

**NI IMELA TROJČKOV.**

Atlanta, 5. febr. Pred mesecem je poročilo, da je Mrs. A. A. South dobila trojčke razburilo vse mesto, kajti gospa je stara že 52 let in vse mesto se je čudilo temu čudežu. Sedaj pa je Mrs. South izjavila, da to niso njeni otroci, pač pa jih je dobila iz neke sirotišnice.

Ministerstvo za promet je odločilo, da se v Sloveniji zgradi nekaj novih železnih prog. Najprej se bode zgradile proge Kočevje-Brod in Rogatec - Krapina. S prvo progo bo dobila Slovenija zvezo z Reko, z drugo pa zvezo s Prekmurjem.

Glasom najnovejše odredbe vojnega ministra bodo nosili odslej vsi častniki jugoslovanske armade sabljo, kakoršno nosijo konjeniki.

Pegasti tifus se v Zagrebu zelo širi. Mnogo oseb umira.

Italijanska vlada je odločila, da bo v Zagrebu sedež generalnega italijanskega konzula. Prvi generalni konzul je že imenovan, piše se Gonšalvo Sumonte.

V Jugoslaviji so se zadnje čase pojavili ponarejalci 20 dolarskih ameriških bankovcev. Bankovec sestoji iz dveh skupaj zlepljenih fotografskih slikov in je za spoznanje debelejši in krajši od pravih. Nosijo številko: J2990600A, in so na eni strani modre barve mesto zelene.

Davek na sladkor znaša v Jugoslaviji 16 kron od kilograma.

V Brodu na Savi se snuje "prva jugoslovanska tvornica vagonov, lokomotiv in mostov", z delnico 20 milijonov kron, ki se poviša na 200 milijonov.

Dne 15. jan. se je otvorila nova železnica Konjice-Zreče. Vlaki že vozijo dneвно.

Kakor se čuje iz parlamentarnih krogov je dospela v Belgrad italijanska nota, v kateri se zahteva od jugoslovanske vlade, naj pristane na to, da se odgodi izvedba rapalske pogodbe od maja. Ta prošnja italijanske vlade se v političnih krogih tolmači kot italijanska želja, počakati toliko časa, dokler ne vidijo, ali bi sploh bilo mogoče pridržati vse kraje, ki jih imajo sedaj v oblasti. Jugoslovanska vlada bo odklonila to italijansko zahtevo.

Po vsej Jugoslaviji so se ustanovile takozvane "mešanske ali narodne garde", ki imajo po naziranju vladnih listov nalogo "s silo v kali udušiti vsak protidržavni pokret in z vsemi sredstvi podpirati državo in izvrševanju odredb proti-državnemu delu." Več tisoč dobrovoljcev že stoji pod orožjem. V glavnem so te garde naperjene proti komunistom.

Etbih Kristan se je odpo vedal državnozbornem mandatu na Kranjskem, ki pripada Antonu Kristanu, obržal pa je štajerski mandat.

Dekret o državljanski pravici v novih krajih italijanskega kraljevstva izide. Dekret daje čim več možnosti vsem, ki so na tem interesirani nsi, da postanejo državljani Italije.

Uboji na dnevnem redu. Nedavno so v Taenu pred gostilno pijanci ubili fanta. Pri sv. Tomažu pri Ormožu je sin-pijanec ubil očeta, njegov brat pa ustrelil njega. V Klani sta sestri zadavili brata - pijanca, pred katerim niste imeli miru. Iz Ptujja se poroča, da neki zdravnik vsak dan po Božiču hodi šivati rane, ki si jih z nožem napravljajo pijanci med seboj. To vse dela alkohol.

Cena jajcem in surovemu maslu je zadnje čase precej padla. Sveža jajca se dobijo po 65 centov ducat.

Uradnice in direktorice clevelandskega ženskega volivnega kluba, v katerem je zastopanih 75.000 žensk-volivk so podale večeraj izjavo, v kateri objavljajo, da bodo delale z vso silo na to, da se postavi kandidatom za mesto župana v Clevelandu mož, ki je popolnoma neodvisen od vsake politične stranke. V svoji izjavi niso imenoval nikakega kandidata, pač pa so povdarjale, da bo ta ženski klub z vso silo podpiral moža, "ki bo opravljal županske posle sposobno, pošteno in ki bo nezavisen od kake politične stranke."

Jutri, v torek, se bo sestel demokratični odbor, ki bo imenoval, kakor se čuje Edmunda B. Haserodta za kandidata - župana na demokratičnem tiketu. Republikanska stranka ima kar dva kandidata, Fred Kohlerja in sedanjega župana, Fitz-Geralda. Ne ve se še, katerega izmed obeh bo ta stranka postavila za kandidata. Clevelandске ženske se že sedaj organizujejo za november-ske volitve in njih glasovi bodo precej šteili, naj jih že oddajo temu ali onemu kandidatu.

Alonzo Rucker, 415 Hill ave. je bil povabil večeraj svojega najboljšega prijatelja, da kolikor mogoče na dostojen način spravi v kraj pustno nedeljo. Ker ni seve nobene zabave brez kart, sta pričela tudi igrati. Malokdaj se je igralo, da ne bi bilo prepira zraven in tako je prišlo tudi med njima nekaj navskriž in posledica je bila, da je dobil Alonzo krogeljo zadaj v vrat. Krogelja je zadela v gumb pri vratniku in ga porinila četrto paleca v vrat, kar mu je resilo življenje.

V hiši nekega Slovaka je policija dobila kotliček in rozine. Mož je bil zaprt. "Kaj mislite, kaj bi z vami naredili v starem kraju, če bi dobili pri vas kotliček?" je vprašal sodnik Stevens. "Nič," odvrne Slovak, "pri nas sme vsak svoje žganje kuhati." "Jaz mislim," pravi sodnik, "kaj bi naredili, če bi bili obtoženi kakega zločina?" Slovak odvrne: "Zaprli bi me, če bi storil zločin, toda za kuhanje žganja ni nobene kazni." Sodnik Stevens odvrne: "Pri nas jo pa imamo, in raditega vas obsodim na \$1000. Preiskal bodem vaš slučaj, in če ste vredni milosti, bom nekaj odpustil."

V petek je bil pogreb John Krušič, ki je stanoval v Collinwoodu. Star je bil 60 let in doma iz Krasa, kjer zapuša ženo in sina.

**SPREMENBA GRŠKE VLADE.**

Atene, 4. febr. Ministerski predsednik Grške, Rhalis, je odločen, da resignira, ker se ni mogel zjediniti s svojimi tovariši, kdo naj načeljuje deputaciji grške kraljevine, ki bo šla prihodnje dni v London, da se dogovori z zavezniki glede mej.

**LEWIS ZVOLJEN Z VELIKO VEČINO.**

Indianapolis, 5. febr. Uradno štetje glasov premogarjev, ki so glasovali za svoje unijske uradnike, pokazuje, da je sedajni predsednik premogarske unije, United Mine Workers of America, John L. Lewis, dobil 66.730 glasov večine.

Birmingham, febr. 5. — Lloyd George je imel v tem mestu govor, v katerem je v daljših potezah razpravljaval o Nemčiji, koliko in kako bo plačala vojno odškodnino za veznikom in povdarjal predvsem razorožitev Nemčije. Izjavljal je, da se Nemčija razorožuje kaj rapidno, da pa ima še vedno mnogo orožja in tremirano moštvo, ki je še vedno težka mora za sosedno Francijo. Angleški minister je povdarjal, da bodo zavezniki gledali na to, da zniža Nemčija svojo armado na tako število, da bo za vedno minula nevarnost za zaveznike, da se ponovi strašno leto 1914. Prvi pogoj za trajen mir je, da se vojna mašinertja (Nemčija) pokvari tako, da se nikdar več ne bo mogla popraviti. Nekdo mora plačati. In kdo naj plača? Ali naj plača vojne stroške francoski narod, ki ni zakrivil drugo, kot da je branil svojo domovino? Plačati mora Nemčija, ki je z ognjem in mečem uničila mesta in vasi, opustošila polja in gozdove. In mi, zavezniki, bomo gledali na to, da Nemčija tudi plača.

To so izvajanja angleškega ministra Lloyd Georgea. Kakšno je breme, ki ga mora Nemčija plačati? Ko je šel kaiser v vojno, je vzel seboj vsakega moškega, zato mora moški, ženska in otrok plačati odškodnino zaveznikom \$1000. Ako pomnožimo prebivalstvo Nemčije z \$1000 in vzamemo poleg tega še izvozní davek, dobimo svoto, ki jo mora plačati Nemčija zaveznikom. Ta odškodnina se LAHKO plača z ekonomijo in industrijo, toda ali se more pričakovati dobro razvito industrijo od naroda, ki bo moralo 42 let biti suženj zaveznikov, da plača odškodnino? Nemčija mora plačati v zlatu, katerega nima trenutno skoro nič. Vsega na svetu je za manj nego deset biljonov in sicer v denarju, zlatni in in ako pristejemo še to, kar ga imajo ljudje v zobeh. Od Nemčije se pa zahteva osemkrat toliko zlata, kolikor ga je na vsem svetu. Toraj bo morala Nemčija kupčevati z vsem svetom in v tej kupčiji zahtevati samo zlato, da ga na ta način dobi iz vsega sveta v svoje roke. To bo morala ponoviti kakih osemkrat, da bo šele v stanu plačati vojno odškodnino zaveznikom. Zavezniki so govorili, da vojna ni proti nemškemu narodu, ampak le proti kaiserju. Well, kaiser privatizira na Holandskem, lepo v miru obira pečne piške, nemški narod pa zre v bodočnost 42 letne sužnosti, v katerem času mora plačati vojno odškodnino zaveznikom.

**BRYAN — KOMISAR PROHIBICIJE.**

Washington, 6. febr. Tu se je začela kampanja, da imenuje novi predsednik Harding znanega demokratičnega voditelja in prohibicionističnega fanatika William Bryana za komisarja prohibicije. Bryan je bil nedavno tega na domu novega predsednika, in če se je tedaj govorilo kaj o njegovem imenovanju za ta urad, se ne ve, toda znano je, da je Harding naklonjen Bryanu. Gorje mokrim v Ameriki, če pride Bryan do tega važnega urada.







# Prva in jedina Slovenska Banka

V AMERIKI

Kaj boste poslali svojem v stari kraj

## ZA PIRUHE?

Najbolj jih boste razveselili z denarjem. Pošljite jim potom SLOVENSKE BANKE

### The North American Banking & Savings Company

St. Clair Ave. & E. 62nd St.

Mi vam nudimo:

- 1. Sigurnost:** Naše premoženje danes znaša nad en milijon dolarjev. Z vsem tem premoženjem vam jamčimo za vsako pošiljatev
- 2. Točnost:** Naše čekovne pošiljatev so izplačane v Ljubljani v 13 do 15 dnevih, poštne pošiljatev v 18 do 23 dnevih. Taka točnost nam je omogočena radi izvrstnih zvez, ki jih imamo v Ljubljani.
- 3. Dobra postrežba.** Pri nas lahko pošljete denar vsak čas o bančnih uradnih urah, naš urad v ozadju banke na E. 62nd St. odprt celo soboto popoldne in vsak večer od 6-8 ure.
- 4. Naše cene so vedno nižje kakor kje drugje.**

#### NE POZABITE!

Kadar rabite dobro britev, škarje, jermen ali reline oprave, pridite v mojo trgovino, ker jaz kot bivši brivec poznam dobro te predmete. Vse blago pri nas kupljeno, popravljeno ali brušeno, jamčimo.

**John Tomazič**

670 E. 152nd St. Collinwood.

(m.f.)

#### Najmodernejši pogrebni zavod v Clevelandu

**Frank ZAKRAJŠEK,** pogrebnik in embalmer

1105 NORWOOD RD.

Princeton 1735 W Rosedale 4983

Avtomobili za krste, poroke, pogrebi in druge prilike.

#### PRIPOROČILO.

Slovenec naznanjamo, da smo sedaj popolnoma opremljeni in pripravljani, da papiramo vaša stanovanja ali pa barvamo hiše. Točno delo po nizkih cenah je naše geslo. Priporočamo se rojakom v obila naročila. **OSTANEK & BOLTIE CO.** 1098 E. 66th St. (16)

V NAJEM SE ODDA SOBA za 1 ali 2 fanta. Kopalnice in električna razsvetljava. 7214 Lockyear ave. med 71 in 74. cesto. (17)

V NAJEM SE ODDA 4 SOBE za malo družino. 718 E. 100th St. Na frontu jardu je tudi koožnjak. (16)

## Zakaj plačujete rent?

Ko imamo sedaj na razpolago število dobrih hiš, ki bodo gotovo odgovarjale vašim zahtevam.

Na izbero imamo nekaj dobrih farm, ki so naprodaj po nizkih cenah. Imamo tudi mnogo finih farm, ki so za vnaajem.

Pridite in dogovorite se z nami. Mi prodajamo in zamenjavamo. Naše trgovanje je pošteno.

### S. N. K. REALTY COMPANY

6106 ST. CLAIR AVE.

F. SESEK  
M. NAHTIGAL  
E. KALISH

(m)

## NAZNANILO PRESELITVE.

Dr. Župnik se je preselil z zobozdravniškim uradom od 6127 St. Clair Ave. na 6131 St. Clair Ave. na vogal 62. ceste, nad novo slovensko banko, glejte vhod na 62. cesti. Glejte na napis

### DR. ŽUPNIK

Ako hočete zanesljivega zobozdravnika, obiščite dr. Župnika, ki se osebno zanima za vsakega bolnika. Dr. Župnik prakticira že sedem let v tej okolici. Uradne ure: od 8:30 zjutraj do 8:30 zvečer. Ob nedeljah od 8:30 - 12 Nujni slučajji vsak čas. Pokličite Crest 709 L

PRODA SE HIŠA, 12 sob, rent \$90 na mesec. Cena je samo \$8500, in silne vrste, imam tudi 4 gostilne na prodaj. Rojaki, kadar ste namenjeni kupiti, oglasite se pri meni na 1144 E. 71st St. pa bodele gotovo postreženi. (15)

## NOTARY PUBLIC.

Izdajujem pooblastila, prošnje, izjave in sploh vsa notarska posla. Na razpolago sem za tolmačenje pri vseh prilikah. Dajem nasvete v vseh ozirih.

**ED. KALISH**

6106 ST. CLAIR AVENUE

## Pozor, Plumbing!



Kadarkoli hočete, da se v vaših hišah naredi plumbarsko delo, se obrnite na svojega rojaka, ki vam naredi to v najboljšo zadovoljnost. Stranišča, kopalnice, sinke, itd.

Pojdite k svojemu rojaku najprvo, predno drugje vprašate. Najstarejši jugoslovanski plumber v Clevelandu.

### NICK DAVIDOVICH

6420 ST. CLAIR AVENUE  
Cleveland, Ohio  
O. S. Princeton 1852-W  
Rosedale 1828

## W. K. DRUG COMPANY.

EDINA SLOV. LEKARNA v Clevelandu

Najboljša zdravila, točna postrežba.

St. Clair Ave. & Addison Rd.

### JOHN KOMIN,

lekarnar (x)

## Novo leto -- novi načrti.

Vsak samostojen človek si ob nastopu novega leta napravi kak načrt, vsaj v mislih, katerega skuša med letom izvršiti. Tako so se nekateri naši rojaki odločili, da bodo šli v stari kraj, drugi nameravajo dobiti iz starega kraja svoje sorodnike in prijatelje, tretji bodo pomagali svojem domu s tem, da jim bodo poslali denar, četrti bodo izrabili sedanjo nizko ceno jugoslovanske krome in naložili svoj denar v kak varen starokrajski denarni zavod, peti bodo kupili posestvo itd.

Ti vsi bodo rabili pomoč ene ali druge tvrdke pri izvršitvi svojega načrta, to je enkrat ena. Oči te tvrdke pa je odvisno, kako bo vsak posameznik postrežen -- dobro ali slabo.

Na tisoče rojakov se je obrnilo na našo tvrdko za pomoč v enakih slučajih in ta tvrdka je izvršila poverjeno ji nalogo v njih zadovoljstvo, ako je bilo to sploh mogoče, o čemer pričajo številno priznavalna pisma in javne zahvale in to celo od rojakov, o katerih se ne more reči, da ne vedo, kaj so pisali. Torej, ako ste namenjeni potovati v stari kraj, ako želite dobiti svoje iz starega kraja, ako hočete poslati denar v stari kraj na kako banko ali drugam, ako rabite notarsko listino ali kaj drugega v zvezi s stari krajem, tedaj je v Vašo korist, da se obrnete na tvrdko:

### ZAKRAJŠEK & ČEŠARK

70 Ninth Avenue, New York City

### Dr. H. O. Stern,

### Dr. S. Hollander

zobozdravnika

1355 E. 55th St. vog. St. Clair

Vstop na 55. cesti nad lekarno

Ure od 9. zjutraj

do 8. zvečer.

Govori se slovensko.

NAPRODAJ JE POHIŠTVO, dobro ohranjeno, se prodaja poceni. Vprašajte na 4054 St. Clair ave. spodaj. (15)

DELO IŠČE mlad slovenski fant, prost šole, v groceriji ali mesnici. F. Kastelic, 1283 E. 170th St. (19)

SOBA SE ODDA za 2 fanta. Poseben uhod. 5603 Carry ave. (14)

NAPRODAJ JE GOSTILNA, pripravnost tudi za restavrant. 4717 St. Clair ave. (16)

## Premislite dobro, komu boste vročili denar za poslati v stari kraj ali pa za vožnje listke

Sedaj živimo v času NEGOTOVOSTI in ZLORABE, vsak skuša postati hitro bogat, ne glede na svojega bližnjega. Rasni agentje in zakotni bankirji rastejo povsod, kakor gobe po dežju.

V teh časih se stavi v denarnem prometu nepričakovane zapreke starim iskusi in premožnim tvrdkam; kako bo pa malim neizkušenim računalnikom mogoče izpolniti svoje neutemeljene objube, je veliko vprašanje.

Naše denarne pošiljatev se zadnji čas primeroma sedanjim razmeram v Evropi dovolj hitro in zanesljivo izplačujejo.

Denar nam poslati je najbolje po Domestic Postal Money Order, ali pa po New York Bank Draft.

## Frank Sakser

82 Cortlandt St.

New York, N. Y.

## Pozor! RAZPRODAJA! Pozor!

Cenjenim rojakom Slovincem in Hrvatom v Collinwoodu, Nottinghamu in v celem Clevelandu naznanjam, da sem že šest let v trgovini in sem vselej skušal postreči vsem odjemalcem z najboljšimi čevlji za celo družino. Ves ta čas nisem nikdar naredil razprodaje, toda sedaj sem se odločil, radi prevelike zaloge čevljev v trgovini, da priredim

## RAZPRODAJO VSEH ČEVLJEV

ki se začne v ČETRTEK 3. FEBR. in bo trajala deset dni. Trgovina bo zaprta 3 dni pred razprodajo, v ponedeljek, torek in sredo, da se vse blago uredi. Vse blago v zalogi, najfinejši čevlji za moške, ženske in otroke, rubber boots ter drugo buvalo ki je v zalogi bo razprodano po

## polovični ceni.

Rojaki v Clevelandu, Collinwoodu in okolici niso imeli še nikdar tako izvrstne prilike, da si nakupijo dobrih čevljev po tako skrajno nizki ceni. Moje šestletno poslovanje z vami vam je dokaz, da ste pri meni dobili vselej blago vredno svojega denarja in dobro postrežbo. Pridite sedaj na to razprodajo, kjer si lahko prihranite mnogo dolarjev.

Se priporočam vsem v velik obisk.

## Ciril Janchar,

slovenska trgovina s čevlji za celo družino.

16109 WATERLOO ROAD,

COLLINWOOD, O.

## Mohar & Oblak,

9206 SUPERIOR AVE.

PRVA SLOVENSKA PLUMBERJA

Pokličite nas, ako hočete dobro in poceni delo.

Garfield 511, Lincoln 1625 R (w.f.)

Telefoni v mestu Main 2063 Central 1090

Telefon v podružnici: O. S. Princeton 355 R

### JOHN L. MIHELICH

PRVI SLOVENSKI ODVETNIK

Glavni urad: 902 Engineers Bldg. Podružnica: 6127 St. Clair Ave.

Uradne ure v podružnici:

Zjutraj od 8-9. Zvečer od 6-8.

Cez dan se obrnete na glavni urad.

Stanovanje: 1200 Addison Road.

## SPOMLAD

Lastnikom avtomobilov tem potom naznanjamo, da sedaj je najlepša prilika, da pregledajo in prenovijo svoje avtomobile. Prvic je treba pogledati v kakšnem stanju je motor, potem streha (top), zastori, potem pride barva. Vsak dobro ve, ako se avtomobil prebarva, da zgleda kakor nov. Rojaki, vse to se vam lahko naredi od vaših lastnih ljudi, in sicer pri prvem in edinem slovenskem podjetju te vrste v Clevelandu.

### H. & K. CO.

L. HOČVAR in A. KOROŠEC, lastnika, 1063 Addison Rd. — Pric. 701 L — Rosedale 5464 R. (M.F.)

KUHINJSKA PEČ je naprodaj, na plin. 1202 Norwood Rd. (14)

## J. S. Jablonski

SLOVENSKI FOTOGRAF

6121 ST. CLAIR AVE.

Izdeluje slike za ženitbe in družinske slike, otroške slike, po naj otrejši modi in po nizkih cenah. Za 4.00 vrednostnih slik (en deat), naredimo eno veliko sliko v naravni velikosti ZASTONJ.

VSE DELO JE GARANTIRANO.

## Mesečni račun med krajevnimi društvi in SDZ. (Asesment št. X-86-20. December.)

St. društva	DOHODKI						STROŠKI																
	Skupni dohodki	Samostojni skid	Bolniški skid	Upravni skid	Pristojnina	Pl. knjiz.	Znaki	Spremembe ind.	Bolniška doklada	Osnovni skid	Vrhovni zdravnik	Skupaj stroškov	Smrtnina	Bolniška podpora	odškodnina	\$150	\$300	\$500	\$1000	\$1500	\$2000	Skupaj	
1	866.38	413.63	345.75	57.15	7.50			25	23.05	19.05		1349.00	1000.00	349.00		61	80	233			20	395	
2	146.94	70.20	52.45	12.90	3.00			25	3.79	4.30		629.14	500.00	129.14		15	31	32			4	78	
3	152.39	70.99	64.50	9.45					4.30	3.15						11	9	39			4	63	
4	721.37	377.61	231.75	60.60	13.50	1.00			16.71	20.20		19.00		19.00		37	132	215		2	6	393	
5	180.74	80.84	75.00	12.30	1.50	2.00			5.00	4.10		358.00	300.00	58.00		16	25	37			4	83	
6	130.20	69.77	51.00	9.90	1.50			25	3.48	3.30		38.00		38.00		9	21	35			2	67	
7	139.94	61.13	58.61	8.85	4.50				3.90	2.95		28.00		28.00		11	10	39			1	62	
8	297.83	127.73	131.50	20.10	3.00				8.80	6.70		32.00		32.00		17	47	66		3	1	134	
9	315.25	144.84	126.11	21.30	7.50				8.40	7.10		67.00		67.00		20	38	77			3	141	
10	312.52	144.18	122.75	23.55	6.00				8.19	7.85		10.00		10.00		3	69	71		2	2	150	
11	213.39	108.17	73.00	18.00	3.00				5.22	6.00						12	45	64			1	122	
12	165.55	81.14	65.39	9.90	1.50				4.35	3.30		1064.00	1000.00	64.00		4	10	45		7	1	68	
14	312.40	133.10	141.75	19.95	1.50				9.45	6.65		59.00		59.00		11	42	71			2	126	
16	29.93	19.73	3.75	4.65					25	1.55						5	7	15			3	30	
17	196.85	93.35	78.00	11.85	4.30				5.20	3.95		14.00		14.00		3	13	58			3	69	
18	158.94	77.89	55.50	10.20	6.00			2.25	3.70	3.40		9.00		9.00		1	8	22			2	69	
20	372.44	161.82	158.50	27.75	4.50				10.82	9.25		99.00		99.00		5	101	67			2	184	
21	285.35	120.14	111.50	17.40	3.00				7.52	5.80		5.00		5.00		5	7	45			1	117	
	\$4987.42	\$2356.26	\$1946.56	\$355.80	\$72.00	\$3.00	\$2.25		\$131.93	\$118.60		\$3780.14	\$2800.00	\$980.14		30	256	747			17	57	2361

Frank Hudovernik, tajnik



# Visoška kronika

Dr. Ivan Tavčar.

Prestali smo zimo. Jesen je bila lepa in dolga, zatorej smo se s stelo in kurjavo preskrbeli, da smo v mrazu lahko izhajali. Posebnega mislo doživeli samo kaj neznanega, kar se je kmalu pozabilo.

Pokojni škof Albrecht Sigismund je imel na gradu v Loki hčer svojega brata, Evo Magdaleno, suho in okrog trideset let staro žensko. V cerkev je rada hodila: ali pa je znala kaj delati, nismo izvedeli. Visokemu gospodu je bila prejkotne v nadlego in je menda grajskemu glavarju večkrat pisal, da naj jo skuša omožiti na kak grad. Grajski glavar se je na vse strani trudil, da bi jo spravil v kako imovitejšo rodbino, ali Eva Magdalena je ostala samica, ker je od grajšinskih ljudi nikdo ni hotel vzeti. Imela je velik nos, dote pa malo, ker se škof Albrecht Sigismund ni hotel vezati, nego kvečjemu s petimi sto goldinarji. Pri tem se ni niti jasno izrekel, ali nemške ali deželne veljave, kar se takoj precej pozna.

Za svojo osebo Eve Magdalene nisem poznal in je v svojem življenju nikdar nisem videl, zato ne vem, je-li bil njen nos res tako dolg, kakor se je govorilo.

O Božiču me je obiskal mestni pisar Konrad Fuehrnpfeill. S tem gospodom sva bila sklenila nekako znanstvo, ker mi je šel v marsičem na roko. Tudi se je rad oglašal na Visokem in ni nikdar odhajal praznih rok, ker taki gospodje, ki imajo malo plače in dosti otrok, radi kaj vzamejo.

Ko je torej prišel tistega Božiča gospod Fuehrnpfeill na Visoko, mi je po dolgih ovinkih namigaval, da bi me Eva Magdalena rada vzela, da bi me to prikupilo pri gospodu grajskem glavarju in da bi svetli gospod škof tudi ne delal težav. Pa se nisem dal pregovoriti, ker Eve Magdalene nisem hotel vzeti in naj se je baron na gradu še tako jezil; bil sem tudi prepričan, da je ravno on pisarja k meni poslal.

Izvedeti pa je moral za vse to tudi brat Jurij; morda mu je pisar sam kaj izklepetal. Tudi družina je izvedela ter se je tisto zimo radi te snubitve dostikrat smejala. Jezikala je reči, ki niso bile umestne, ker se sploh ni imela vtikati v moje zadeve. Dalje sem tudi opazil, da se je Agata odtristimal še glasneje smejala in da me je tu in tam prav čudno pogledala, kar mi je služilo v tolažbo. Toliko lahko zapišem, da je takrat moje srce že bilo polno ljubezni do tega veselega in pridnega deklica in da sem bil že takrat trdno sklenil, da postane ona moja gospodinja, ali pa nobena druga. Od takrat, ko je brat Jurij toliko plesal z Ano Renato, nista bila več prijatelja z Agato, da skoraj pogledala ga ni več, kar je bilo v redu, meni pa v tolažbo.

X.

Okrog sv. Jurja smo doživeli nekaj nepričakovanega. Pričela so se dela na polju in delavec mi je dohajal prav naj je prišel, odkoder je hotel.

Ko smo nekoč večerjali, je stopil v hišo človek, dolg kakor hrast, da sem takoj vedel, da dela kakor živina. Tak delavec mi je bil vsedkar všeč. Voščil nam je, da bi Bog blagoslovil, kar jemo. Nato je hotel sestri k peči, kakor da je sit do vrata.

Vzlic bradi, katera mu je bila zarasla obraz, sem ga vendar spoznal. Ni me pogrbila jeza, ker to, kar se je bilo zgodilo v Loki, sem bil že davno izbrisal iz svojega spo-

mina. Kot sorodnik je prišel pod mojo streho, in kot takega sem ga hotel sprejeti. Zato sem spregovoril:

"Ti si, Marks? — K mizi sedi in najej se! — Odkod prihajaš?"

Sedel je k mizi ter odgovoril:

"Naravnost iz Davč. — Ni sem mislil, da me spoznaš, Izidor."

"Slaba bi bila, da bi svojega bratrance ne spoznal, — in vprašal sem:

"Kaj pa oče Jeremija? Je pri dobrem zdravju?"

Pri zdravju je že, ali siten je, da ni izhajati z njim.

Hotel je povedati še več, pa mu nisem pustil, ker je bilo morda kaj takega vmes, česar ni smela slišati družina. Pczval sem ga torej, da naj se najprej naje in da mi pozneje lahko vse pove, kar mi povedati hoče.

Jedel je za tri in morda še za več oseb.

Ko je odšla družina, smo ostali z Marksom in Jurjem pri mizi, da smo izpili nekaj vina, kar se ni moglo opustiti, če je prišel sorodnik v hišo!

Marks je veliko pripovedoval: da je Jeremija Wulffing star kakor zemlja, da visi na svojem posestvu kakor klop na pasjem repu in da hoče imeti, da naj mu otroci tlačanijo in le tlačanijo. On, Marks Wulffing, postaja starejši, in ni je kmetije, katere bi se ne upal prevzeti in pametno gospodariti na nji. Tudi ima že izbrano nevesto, ki bi rada prišla v Davče, pa seve ne za dekle, pač pa za ženo, ki daje poslom ukaze. Tudi on noče biti več brezplačen hlapec, kar je očetu že povedal. Ta se ni dal premakniti, ker je trmast, kakor je trmasta vsaka nemška glava, najsi je stara, najsi je mlada. Z očetom sta se torej grdo sporekla, in da pove vse po pravici in resnici: ušel je z očetovega doma. Če že morda hlapčevati, hlapčuje lahko pri tujih in ne pri očetu, kjer si zasluži komaj obleko. Če ga čem vzeti, ostane pri meni, če ne, si poišče službe drugod.

Vedel sem, da se taka jeza hitro ohladi in da jo bo Marks Wulffing v štirinajstih dneh zopet odkuril. Vzel sem ga torej v službo ter mu obljubil plačo prvega hlapca z dostavkom, da se lahko vsak hip povrne k očetu, da ne bo mislil, da hočem zdravo delati med njim in sinom.

Tako je prišel Marks Wulffing. S sabo pa je prinesel nesrečo, in sicer najhujšo, ki se more v hišo prinesiti.

Preteklo je štirinajst dni, ali prav nič se ni pripravljalo, da bi zopet odšel. Lotil se je dela z veliko vnemo in bil prvi hlapec, kakor boljšega do tistih dni še nisem imel.

Ko so pretekli trije tedni, je prišla ponj sestra Margareta, ali skril se je pred njo, da ga niti videla ni. Bila je še lepše dekle, kakor prej, pa me ni prav nič ganila, ker sem takrat že mislil na Agato, ki morda ni bila bolj zala od Wulffingove hčere, ki mi je pa bila namenjena.

Pred hišo na Visokem smo imeli ozko klopeco, in na to sva sedla z Margareto, ki se je tisti dan odpravljala.

"Pri nas," je pričela trnati, "pri nas je sam prepir in prav je, da ni Marksa doma, ker sta se z Othinrihom skoraj vsak dan stepla do krvi."

"Potrpeti se mora v življenju," sem jo tolažil. "Koliko sem moral jaz potrpeti s svojim očetom!"

"Vem, vem," je hitela, "ali vendar je težko."

Čez nekaj časa je vprašala: "Ali maš še faoleteljček, ki sem ti ga dala?"

Ko sem pritrdil, se je za-

žalostila: "Kako si mogel tako pozabiti name!"

"Margareta," sem ji odgovoril, "človek ni gospodar svojega življenja. Če pleza vrh drevesa, si visoko pod nebom; če se zlomi veja pod tabo, padeš na zemljo in polomiš se, morda do smrti. Pod mano se je zlomila veja, in sedaj nisem več gospodar svojega življenja."

"Nič ne rečem", je zajokala, "ali pozabit te ne morem."

Mirno sva vzela slovo, a skoraj govoriti ni mogla in kakor lešniki debele solze so ji prihajale iz očesa. Povedala mi je še enkrat, da bo čakala name in da me morda le pričaka.

V resnici me je pričakala! Bila je tako božja volja, ki navsezadnje vse prav naredi in se usmili vsakega siromaka. In kdo je bil večji siromak od mene, ki sem bil gospodar obeh kmetij na Visokem!

Marks je ostal pri hiši, pa se je čudno spremenil. Bil je ponižen in pokoren, da se je prikupil meni, gospodarju, in družini. Bil je tudi silno zgovoren in veliko je vedel pripovedovati. Kadar smo sedeli pri mizi, je bilo vedno do sti smeha.

Da bi se bil Marks za Agato kaj pehal, ne morem zapisati. Kadar je z njo govoril, je govoril tako, kakor z vsako drugo. Vzlic temu je bila deklica pristopna njegovim šalam, in če je utihnil, je zaprosila: "Marks, še kaj povej!" In zopet jih je bril Marks in Agata se je smejala, da je kar zvonilo po čumnati!

### Dalje prihodajo.

### KAJ IMATE?

Zamenjam lot v jako lepem kraju za avtomobil, novejšega izdelka in plačam razliko. Vprašajte pri W. L. WIDMAR, javni notar, 8002 Union ave. odprto zvečer. (Mo. F. 20)

**VLOŽITE SVOJ DENAR** po 6% obrestih!

Varnost: dobre prve vknjižbe na zemljišča. Union 529-L, W. L. WIDMAR 8002 Union ave. (M.F.X)

### HIŠA NAPRODAJ.

Hiša 13 sob, blizu 79. ceste in St. Clair ave., zajeto s pohištvom, se proda zelo pod ceno radi odhoda v Californijo. 10 sob je oddanih posameznikom, kar donša mesečno \$250.00, ena garaža, dva furnesa, elektrika, kopalnice, hiša je skoro nova. Cena je \$11500. Povprečno polovica gotovine. Pridite in si oglejte prej ko mogoče. Več podrobnosti vam bo drage volje dal FRANK PREVEČ, 964 Addison Rd. ali 1206 E. 71st St. (17)

**DVE SOBI SE ODDASTE** za fante ali pa za malo družino. 1171 E. 56th St. (16)

**KADAR KUPITE HIŠO**, tedaj kupite tako, ki bo pripravna za vas in vašo družino. Mi imamo vedno narazpolno hišo vsake vrste. Vprašajte pri A. F. LUCIC, Real Estate, 1174 Addison Rd.

### Neveste in družice,

ki želijo biti lično opremljene, imajo na razpolago dobro izvežbano moč v tej stroki, ter vas vsestransko zadovolji z delom.

Izdelujem na roko pajčolane, (šlajerje) lično in po vašem okusu.

Cene zmerne. Pokličite po Bell Phone: NOTTINGHAM 439-R, ali pišite.

**TONICA GRDINA,** 18115 NOTTINGHAM ROAD



**National Drug Store!** SLOVENSKA LEKANA Vogal St. Clair ave. in 61. ceste. S posebno skrbnostjo izdelujemo zdravniške predpise. V zalogi imamo vse, kar je treba v najboljši lekarni.

### NAPRODAJ

je GOSTILNA in majhen HOTEL, RESTAVRANT, na jako dobrem prostoru. 660 E. 152nd St. Collinwood. (18)

**ZAMENJATI HOČEM** moj fini Buick avtomobil, 6 cilindrov, 3 potniki, zaprta kapa, za lot ali mortgage. Pokličite Princeton 2402-R DR ZUPNIK, 6131 St. Clair ave. (16)

**IZUCEN KUJAR** išče primerne službe v restavrantu ali v kakem večjem boardinghouse. 5819 Bonna ave. (16)

**ENA SOBA SE ODDA** za 1 ali 2 fanta. Fina, topla soba. 6701 Bonna av. (15)

**ENA SOBA SE ODDA** v najem za 1 ali 2 fanta. 1236 E. 61st St. (15)

**FRONT SOBA SE ODDA** za enega fanta. Poizve se na 977 E. 64. ceste. (15)

**V NAJEM SE DA SOBA**, brez hrane. 1423 E. 55th St. (16)

### ZOBJE!

Kadar zgubite en zob, zgubite rabo dveh. In ali veste, če zgubite dva zoba, da vam primanjkujejo štirje. Pogrešani zob v spodnji ustnici uniči rabo zoba v gornji ustnici in narobe. To je velika nevarnost za vaše zdravje, kajti brez dobrih zob ne morete imeti dobrega zdravja. Jaz vam naredim pogrešane zobe, da se počutite kot bi jih nikdar ne manjkalo.

**Dr. F. L. KENNEDY,** 5402 Superior ave. vogal 55. ceste.

Uradne ure: od 9 do 12. dop. ip od 1: do pol šeste pop. Zaprto v sredo popoldne. V torek in petek je urad odprt tudi zvečer od 6. do 7.30. Govori se slovensko.

### IZVRSTNA PRILIKA

Vaš lot zamenjam za popolnoma novo hišo, ravnokar izgotovljeno, blizu ulične kare, šole in prodajalne, blizu Union ave. Se lahko takoj notri selite. Vprašajte pri W. L. Widmar, 8002 Union ave., javni notar, odprto zvečer. (W. Fri. 20)

### KOSE! KOSE! KOSE!

prave starokranjske, importirane z rinceo in ključem, kakor tudi klepalno orodje ima v zalogi:

**ALOIS SKULJ,** 323 EPSILON PLACE BROOKLYN, N. Y. (m)

## American Line.

DIREKTNA PLOVBA  
**NEW YORK — HAMBURG**

VELIKI, MODERNI PARNIKI NA DVA VIJAKA:  
S. S. MANCHURIA ..... odplove 24. febr.  
S. S. MONGOLIA ..... odplove 10. marca  
S. S. MINNEKAHDA (nov) odplove 24. mar. (3. raz.)

Najkrajša in najbolj priročna pot. Za potnike prvega in tretjega razreda. Potniki 3. razreda imajo postrežbo v veliki jedilnici. Zaprti prostori rezervirani za ženske in otroke.

Vprašajte v kompanijskem uradu:  
9, Broadway, New York ali pri lokalnih agentih.

## NAZNANILO

Bančni oddelek države New York je dne 23. novembra 1920 inkorporiral

### FRANK SAKSER STATE BANK

82 CORTLANDT ST. NEW YORK

Vsa kupčija se vrši kakor preje, z razločkom, da je sedaj državna banka, a ne več privatna.

Osobje je ostalo staro in ima zveze sedaj boljše, bodisi v stari domovini, kakor tudi v Zdr. državah.

Vsi moneyordri, drafti in čeki, katere bodo rojaki od sedaj naprej pošiljali za denarne pošiljave v staro domovino ali potne listke naj se glase:

### FRANK SAKSER STATE BANK

Za varstvo kupčije je polno vplačana svota \$150,000.00 in sicer:  
KAPITAL \$100,000. REZERVNI SKLAD \$50,000  
ZA FRANK SAKSER STATE BANK FRANK SAKSER, predsednik

## V Wheelingu — takoj zraven plinovitih polji West Virginije - pripoznajo bližajoče se pomanjkanje plinovitih vrelov.

Wheeling, West Virginia, ki se nahaja na pragu pred plinovimi polji dotične države, pripoznava, da se bliža čas, ko bo zmanjkalo naravnega plina. To se jasno vidi iz priloženega uredniškega članka, ki je bil priobčen v vodilnem časopisu v Wheelingu, The Register. Cleveland, ki se nahaja 200 milj od plinovitih polj, bi se gotovo moral zanimati za bodočnost plina še bolj, kakor mesto, ki je tako blizu vrelov plina.

Samo naravno je, da se dvigne cel vihar protestov, kadarkoli kaka družba javnih del naznanja potrebo, da je potreba dvigniti voznino ali cene, in tak protest je povsem upravičen, kajti ako bi vsi ljudje molčali, tedaj bi se pojavilo naenkrat vse polno profitirjev. Raditega pa so vedno na mestu primerne preiskave, ki naj doženejo vzroke takega povišanja cen. Take preiskave bi se morale vedno vršiti. Kajti ljudje morajo dobiti kako obrambo, da se jih ne izkorišča, potom svojih postavodajalnih zastopnikov in posebnih državljskih organizacij.

Ena zadnjih zahtev za povišanje cen je prišla od The Natural Gas Company of West Virginija, korporacija, ki je poslovala v Wheelingu tekom zadnjih dvajset ali že več let. Vzrok, ki ga podaja ta korporacija je pomanjkanje naravnega plina. The Register je popolnoma prepričan, da je v resnici pomanjkanje naravnega plina; namreč da zaloga naravnega plina v tem delu dežele se jako hitro zmanjšuje, in se mora jako hraniti, ako ga hočemo imeti še nekaj let. Pretekli teden je bilo javno zaslišanje v Youngstownu, in pri tem je pričal Dr. I. C. White, državni geologist, ki je izrazil mnenje, da morejo trajati plinova polja v West Virginiji le kakih deset let, to pa le, ako se začne naravni plin hraniti. Če ga rabimo kot dosedaj, ga bo zmanjkalo v petih letih. In kar je resnica o West Virginiji, je resnica tudi o zapadni Pennsylvaniji in vzhodni Ohio, odkoder prihaja zaloga naravnega plina za Wheeling.

Brez vprašanja je, da dr. White pozna svoj posel. Raditega se pa lahko vzame izjava kompanije, da zmanjkuje naravnega plina, kot resnična, in raditega je posledica, da se bodo morale cene povišati z namenom, da se prihrani in varčuje s plinom za domače potrebe. Če se more izločiti industrijske odjemalce, ki uporabljajo večji del naravnega plina v Wheelingu, tedaj se toliko plina prihrani za domače potrebščine in sicer po mnogo nižji ceni kot se pa zahteva od industrijskih odjemalcev.

Naravni plin je razkošnost, za katero ni nobenega nadomestila. Devet desetin Zjed. držav ne pozna blagoslova naravnega plina in ga ne bo nikdar poznala. Ljudstvu v Wheelingu je dano na izbero, da si izberejo ali plačajo nekoliko več za naravni plin po spreminjevalni lestvici, ki se dviga kolikor več kdo uporabi plina, ali pa bodo brez plina tekom par kratkih let.

Wheeling, W. Va. Register  
Jan. 2, 1921

(Priobčeno od The East Ohio Gas Co.)